
Disaster Risk Communication: 
What do people in Nepal need 
to prepare better for disasters?

RESEARCH BRIEFING 
FEBRUARY 2023 |  RESILIENCE

To
m

 V
an

 C
ak

en
be

rg
he

/G
et

ty
 Im

ag
es

�Ï�Ý�Þ�è���×�ç�Þ�Ú�/�ã�Ü���Ù�ç�Ö�ì�è���ä�ã���ç�Ú�è�Ú�Ö�ç�Ø�Ý���Ø�ä�ã�Ù�ê�Ø�é�Ú�Ù���é�ä���ê�ã�Ù�Ú�ç�è�é�Ö�ã�Ù��

Media use and access: �Ò�Ý�Ö�é�� �Ù�Þ�-�Ú�ç�Ú�ã�é�� �é�î�å�Ú�è�� �ä�Û�� �â�Ú�Ù�Þ�Ö�� �å�Ú�ä�å�á�Ú�� �Þ�ã�� �É�Ú�å�Ö�á�� �ê�è�Ú���� �Ö�ã�Ù�� �ì�Ý�Ö�é��
�å�á�Ö�é�Û�ä�ç�â�è���Ö�ç�Ú���â�ä�è�é���Ú�-�Ú�Ø�é�Þ�ë�Ú���é�ä���ç�Ú�Ö�Ø�Ý���Ù�Þ�-�Ú�ç�Ú�ã�é���Ü�ç�ä�ê�å�è

Risk perception and preparedness: �� �Ã�ä�ì�� �Ö�é�� �ç�Þ�è�à�� �å�Ú�ä�å�á�Ú�� �Þ�ã�� �É�Ú�å�Ö�á�� �Û�Ú�Ú�á�� �Û�ç�ä�â�� �Ù�Þ�-�Ú�ç�Ú�ã�é��
�Ù�Þ�è�Ö�è�é�Ú�ç�è���Ö�ã�Ù���Ý�ä�ì���é�Ý�Ú�î���å�ç�Ú�å�Ö�ç�Ú

Information needs:���Ò�Ý�Ö�é���å�Ú�ä�å�á�Ú���Þ�ã���É�Ú�å�Ö�á���Û�Ú�Ú�á���é�Ý�Ú�î���ã�Ú�Ú�Ù���é�ä���å�ç�Ú�å�Ö�ç�Ú���×�Ú�é�é�Ú�ç���Û�ä�ç���Ù�Þ�è�Ö�è�é�Ú�ç�è

�Ï�ì�ä���è�é�ê�Ù�Þ�Ú�è���ì�Ú�ç�Ú���Ø�ä�ã�Ù�ê�Ø�é�Ú�Ù���é�ä���Þ�ã�Û�ä�ç�â���é�Ý�Þ�è���ì�ä�ç�à�����Ö���æ�ê�Ö�ã�é�Þ�é�Ö�é�Þ�ë�Ú���É�Ú�å�Ö�á���È�Ú�Ù�Þ�Ö���Î�ê�ç�ë�Ú�î���"� �"�!�! 
�Ø�ä�ã�Ù�ê�Ø�é�Ú�Ù�� �×�î�� �Î�Ý�Ö�ç�Ú�Ø�Ö�è�é�� �Ä�ã�Þ�é�Þ�Ö�é�Þ�ë�Ú�� �è�ê�å�å�ä�ç�é�Ú�Ù�� �×�î�� �½�½�¾�� �È�Ú�Ù�Þ�Ö�� �¼�Ø�é�Þ�ä�ã���� �Ö�ã�Ù�� �Ö�� �æ�ê�Ö�á�Þ�é�Ö�é�Þ�ë�Ú��
�è�é�ê�Ù�î2���Ø�ä�ã�Ù�ê�Ø�é�Ú�Ù���×�î���½�½�¾���È�Ú�Ù�Þ�Ö���¼�Ø�é�Þ�ä�ã���Þ�ã���"� �"� ���é�ä���Ø�ä�Ž�Ù�Ú�è�Þ�Ü�ã���é�Ý�Ú���É�Ö�é�Þ�ä�ã�Ö�á���¿�Þ�è�Ö�è�é�Ú�ç���Í�Þ�è�à��
�¾�ä�â�â�ê�ã�Þ�Ø�Ö�é�Þ�ä�ã���Î�é�ç�Ö�é�Ú�Ü�î���Û�ä�ç���Ð�Î�¼�Ä�¿���è��Tayar Nepal���•���Ä�â�å�ç�ä�ë�Ú�Ù���¿�Þ�è�Ö�è�é�Ú�ç���Í�Þ�è�à���È�Ö�ã�Ö�Ü�Ú�â�Ú�ã�é��
�Ë�ç�ä�ß�Ú�Ø�é��

�Ï�Ý�Ú�è�Ú�� �/�ã�Ù�Þ�ã�Ü�è�� �Ý�Ö�ë�Ú�� �×�Ú�Ú�ã�� �ê�è�Ú�Ù�� �é�ä�� �Þ�ã�Û�ä�ç�â�� �é�Ý�Ú�� �Ø�ä�Ž�Ù�Ú�è�Þ�Ü�ã�� �ä�Û�� �é�Ý�Ú�� �É�Ö�é�Þ�ä�ã�Ö�á�� �¿�Þ�è�Ö�è�é�Ú�ç�� �Í�Þ�è�à��
�¾�ä�â�â�ê�ã�Þ�Ø�Ö�é�Þ�ä�ã�� �Î�é�ç�Ö�é�Ú�Ü�î�� �Ö�ã�Ù�� �å�ç�ä�ë�Þ�Ù�Ú�� �ë�Ö�á�ê�Ö�×�á�Ú�� �Þ�ã�Û�ä�ç�â�Ö�é�Þ�ä�ã�� �é�ä�� �ä�é�Ý�Ú�ç�è�� �Ø�ä�â�â�ê�ã�Þ�Ø�Ö�é�Þ�ã�Ü��
�ì�Þ�é�Ý���å�Ú�ä�å�á�Ú���Þ�ã���É�Ú�å�Ö�á���ä�ã���Ý�ä�ì���é�ä���å�ç�Ú�å�Ö�ç�Ú���Û�ä�ç���Ù�Þ�è�Ö�è�é�Ú�ç�è��
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Media usage in Nepal i

�Ï�Ý�Ú���É�Ú�å�Ö�á���È�Ú�Ù�Þ�Ö���Î�ê�ç�ë�Ú�î���"� �"�"�����ì�Ý�Ú�ã���Ø�ä�â�å�Ö�ç�Ú�Ù���é�ä���å�ç�Ú�ë�Þ�ä�ê�è���è�ê�ç�ë�Ú�î�è�����è�Ý�ä�ì�è���é�Ý�Ö�é���é�Ý�Ú���ê�è�Ú���ä�Û���Þ�ã�é�Ú�ç�ã�Ú�é���Ý�Ö�è���Ö�á�â�ä�è�é���Ù�ä�ê�×�á�Ú�Ù��
�Þ�ã���É�Ú�å�Ö�á���è�Þ�ã�Ø�Ú���"� �!�(�����Ä�é���Ý�Ö�è���ä�ë�Ú�ç�é�Ö�à�Ú�ã���Ï�Ñ���é�ä���×�Ú�Ø�ä�â�Ú���é�Ý�Ú���á�Ú�Ö�Ù�Þ�ã�Ü���â�Ú�Ù�Þ�Ö���å�á�Ö�é�Û�ä�ç�â�����Ô�ä�ê�é�ê�×�Ú���Ö�ã�Ù���Á�Ö�Ø�Ú�×�ä�ä�à���Ö�ç�Ú���é�Ý�Ú���â�ä�è�é��
�å�ä�å�ê�á�Ö�ç���è�ä�Ø�Þ�Ö�á���â�Ú�Ù�Þ�Ö���å�á�Ö�é�Û�ä�ç�â�è��

�Î�Þ�ã�Ø�Ú���"� �!�(�����Ø�ä�ã�è�ê�â�å�é�Þ�ä�ã���ä�Û���é�ç�Ö�Ù�Þ�é�Þ�ä�ã�Ö�á���â�Ú�Ù�Þ�Ö���è�ä�ê�ç�Ø�Ú�è���è�ê�Ø�Ý���Ö�è���ç�Ö�Ù�Þ�ä�����é�Ú�á�Ú�ë�Þ�è�Þ�ä�ã��
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What actions do people take?

Monsoon preparedness actions

�Ä�Ù�Ú�ã�é�Þ�Û�î���è�Ö�Û�Ú���Ú�ë�Ö�Ø�ê�Ö�é�Þ�ä�ã���ç�ä�ê�é�Ú

�Ä�Ù�Ú�ã�é�Þ�Û�î���ç�Þ�è�à���Ö�ç�Ú�Ö�è���Ö�ç�ä�ê�ã�Ù���Ý�ä�ê�è�Ú�“�á�ä�Ø�Ö�á�Þ�é�î

�Ä�Ù�Ú�ã�é�Þ�Û�î���è�Ö�Û�Ú�ç���å�á�Ö�Ø�Ú�è���ä�ê�é�è�Þ�Ù�Ú���Ý�ä�â�Ú���Û�ä�ç���è�Ý�Ú�á�é�Ú�ç

�Á�ä�á�á�ä�ì�“�Ø�Ý�Ú�Ø�à���ì�Ú�Ö�é�Ý�Ú�ç���ê�å�Ù�Ö�é�Ú�è

�Î�é�ä�Ø�à�å�Þ�á�Ú���ã�Ú�Ø�Ú�è�è�Ö�ç�î���Þ�é�Ú�â�è

�Ë�Ú�ç�â�Ö�ã�Ú�ã�é�“�é�Ú�â�å�ä�ç�Ö�ç�î���Ö�Ù�ß�ê�è�é�â�Ú�ã�é�è���Û�ä�ç���Ù�Þ�è�Ö�è�é�Ú�ç���ç�Ú�è�Þ�á�Þ�Ú�ã�é���Ý�ä�ê�è�Ú�è

�Ë�á�Ö�ã�é���é�ç�Ú�Ú�è

�¾�ä�ã�è�é�ç�ê�Ø�é���Ù�Ö�â�“�Ú�â�×�Ö�ã�à�â�Ú�ã�é�è�“�ç�Ú�é�Ú�ã�é�Þ�ä�ã���ì�Ö�á�á���Ú�é�Ø��

�Î�Ö�ë�Ú���Ú�â�Ú�ç�Ü�Ú�ã�Ø�î���ã�ê�â�×�Ú�ç

�Ë�ç�Ú�å�Ö�ç�Ú���Ö�ã�Ù���â�Ö�Þ�ã�é�Ö�Þ�ã���Ú�â�Ú�ç�Ü�Ú�ã�Ø�î���à�Þ�é�è�“�×�Ö�Ü

Q. What actions do you take to prepare for monsoon? Base: 5582

Information people in Nepal feel they need to be prepared

�Ë�Ú�ä�å�á�Ú���Û�Ú�Ú�á���×�Ú�Þ�ã�Ü���ì�Ö�ç�ã�Ú�Ù���Ù�Ö�î�è���ä�ç���ì�Ú�Ú�à�è���Þ�ã���Ö�Ù�ë�Ö�ã�Ø�Ú���Ø�Ö�ã���×�Ú�è�é���Ý�Ú�á�å���é�Ý�Ú�â���å�ç�Ú�å�Ö�ç�Ú���Û�ä�ç���Ö���Ù�Þ�è�Ö�è�é�Ú�ç��

Information needs to prepare for disasters

�Ç�ä�ã�Ü���é�Ú�ç�â���ì�Ö�ç�ã�Þ�ã�Ü�è��
�ä�Û���Ý�Ö�ï�Ö�ç�Ù���ä�Ø�Ø�ê�ç�ç�Ú�ã�Ø�Ú��

�‘�Ù�Ö�î�è���é�ä���ì�Ú�Ú�à�’

�Ë�ç�Ö�Ø�é�Þ�Ø�Ö�á���Þ�ã�Û�ä�ç�â�Ö�é�Þ�ä�ã��
�ä�ã���Ý�ä�ì���é�ä���å�ç�Ú�å�Ö�ç�Ú��

�Û�ä�ç���Ý�Ö�ï�Ö�ç�Ù�è

�Î�Ý�ä�ç�é���é�Ú�ç�â 
�ì�Ö�ç�ã�Þ�ã�Ü�è���‘�á�Ú�è�è��

�é�Ý�Ö�ã���!���Ù�Ö�î�’

�¼�Ø�Ø�Ú�è�è���é�ä���Þ�ã�Û�ä�ç�â�Ö�é�Þ�ä�ã��
�Ö�×�ä�ê�é���/�ã�Ö�ã�Ø�Þ�Ö�á���è�ê�å�å�ä�ç�é

�¼�Ø�Ø�Ú�è�è���é�ä���é�Ú�Ø�Ý�ã�Þ�Ø�Ö�á��
�ç�Ú�è�ä�ê�ç�Ø�Ú�è���‘�Ú���Ü�����Ý�ä�ì���é�ä��
�è�é�ç�Ú�ã�Ü�é�Ý�Ú�ã���×�ê�Þ�á�Ù�Þ�ã�Ü�’

Q. What information would help you to prepare for disasters you face to reduce risk/damage? Base: 5582
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�Ë�Ý�ä�é�ä���×�î���Ï�ä�â���Ñ�Ö�ã���¾�Ö�à�Ú�ã�×�Ú�ç�Ü�Ý�Ú�“�Â�Ú�é�é�î���Ä�â�Ö�Ü�Ú�è
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�Ë�Ý�ä�é�ä���×�î���Ï�ä�â���Ñ�Ö�ã���¾�Ö�à�Ú�ã�×�Ú�ç�Ü�Ý�Ú�“�Â�Ú�é�é�î���Ä�â�Ö�Ü�Ú�è

https://reliefweb.int/sites/reliefweb.int/
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�Í�Ú�Ü�Þ�è�é�Ú�ç�Ú�Ù���ä�6�Ø�Ú���½�ç�ä�Ö�Ù�Ø�Ö�è�é�Þ�ã�Ü���Ã�ä�ê�è�Ú�����Ë�ä�ç�é�á�Ö�ã�Ù���Ë�á�Ö�Ø�Ú�� 
�Ç�ä�ã�Ù�ä�ã���Ò�!�¼���!�¼�¼�����Ð�ã�Þ�é�Ú�Ù���Æ�Þ�ã�Ü�Ù�ä�â

�Í�Ú�Ü�Þ�è�é�Ú�ç�Ú�Ù���Ø�Ý�Ö�ç�Þ�é�î���ã�ê�â�×�Ú�ç 
�‘�À�ã�Ü�á�Ö�ã�Ù���Œ���Ò�Ö�á�Ú�è�’���!� �'�&�"�#�%

�¾�ä�â�å�Ö�ã�î���ã�ê�â�×�Ú�ç���#�%�"�!�%�(�'

�Ï�Ú�á���y�$�$���‘� �’�"� �'���$�(�!���)�'�)�'

�À�â�Ö�Þ�á���â�Ú�Ù�Þ�Ö���Ö�Ø�é�Þ�ä�ã�ž�×�×�Ø���Ø�ä���ê�à

�Ò�Ú�×���×�×�Ø�â�Ú�Ù�Þ�Ö�Ö�Ø�é�Þ�ä�ã���ä�ç�Ü
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